
 
  COMUNE DI CESENA 

 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD”  

 
VERBALE N. 5 - ANNO 2019 

 
 

Il giorno 09.09.2019, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Pres idente di Quartiere  

 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:  
 

Presenti  
Cognome e nome dei 

consiglieri Presenti  Cognome e nome dei 
consiglieri  

P Bissoni Sanzio P Allegra Andrea  

P Boschi Massimo P Moretti Giuseppe  

A Magnani Alessandro P Ravaglia Mirella  

A Minotti Luca P Rossi Miranda  

P Montanari Roberto AG Zavalloni Mattia  
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Iniziativa di commemorazione per le rappresaglie compiute in Quartiere, durante la 

seconda guerra mondiale: organizzazione; 
4. Iniziative/collaborazioni 2019: aggiornamenti; 
5. Nuovo regolamento dei Quartieri e modalità di confronto con l’Amm.ne com.le: 

aggiornamenti; 
6. Richiesta di cittadini per l’installazione di una pensilina bus in via R. Medri; 
7. Richiesta di cittadini per l’installazione di un semaforo pedonale in via Cervese; 
8. Situazione manto stradale e segnaletica orizzontale in via Cervese, a seguito dei 

lavori per la realizzazione dell’impianto di depurazione; 
9. Buoni Ghiaia 2019: approvazione elenco strade; 
10. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale riunione precedente  

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (25 giugno).   
 
SECONDO PUNTO – Comunicazione del Presidente e dei Coordinatori  

Il coordinatore Moretti Giuseppe comunica le osservazioni ricevute ieri, domenica 8 
settembre, da vari cittadini, sullo stato degradato delle strade e del relativo manto stradale, 
che in più punti sta cedendo: 

• via Pozzo – Bagnile; 
• via Pisignano, di fronte all'incrocio con via Eredità – l’argine del canale fa cedere il 

manto stradale; 
• via Cerca – dalla Pro-Cervese a via San Giorgio; 
• via Pro-Cervese – da via Cervese a via Mariana; 
• via Mariana 
• via San Giorgio – dal civ. 570, all'incrocio con via Mariana 

(Segue lettera) 
 
• via San Giorgio, prima curva in direzione San Giorgio, è necessario lo sfalcio 

dell'erba a causa della poca visibilità. 
(Segue Rilfedeur 918/2019) 

 
• cassonetto per la raccolta degli sfalci: è richiesto da molto tempo un cassonetto per 

la raccolta degli sfalci, da posizionare all'incrocio tra la via San Giorgio e la via 
Melona, dove sono già presenti i cassonetti della raccolta vetro, plastica e carta. 

(Segue Rilfedeur 919/2019) 
  
TERZO PUNTO – Iniziativa di commemorazione per le r appresaglie compiute in 
Quartiere, durante la seconda guerra mondiale: orga nizzazione 
Il presidente propone una manifestazione al Parco dei Ciliegi a San Giorgio, sabato 12 
ottobre, nel primo pomeriggio, ed una mostra fotografica nella sede del Quartiere, fin dal 
mattino, per consentire le visite delle scolaresche. Il territorio del Quartiere è all'interno del 
“Ferro di Cavallo”, ricco di storia sull'argomento. 
 
QUARTO PUNTO – Iniziative/collaborazioni 2019: aggiornamenti  

Non sono pervenute altre richieste da parte di Associazioni. 



Il presidente propone di coinvolgere le scuole elementari del Quartiere per preparare 
l’iniziativa del 25 aprile del prossimo anno. A questo scopo contatterà la Dirigente 
Scolastica per coordinare il tutto. 
    
QUINTO PUNTO – Nuovo regolamento dei Quartieri e mo dalità di confronto con 
l’Amm.ne com.le: aggiornamenti; 
L'Assessore Castorri proporrà delle assemblee nei Quartieri, per illustrare il nuovo 
regolamento e le nuove modalità di elezione dei Consigli di Quartiere. 
 
SESTO PUNTO – Richiesta di cittadini per l’installa zione di una pensilina bus in via 
R. Medri 
Il Consiglio di Quartiere Cervese Nord, viste le ripetute segnalazioni dei residenti, chiede 
la realizzazione dei seguenti interventi presso le fermate bus del Quartiere: 

− via San Giorgio angolo via Cerchia San Martino: installazione di un portabiciclette, 
in quanto i numerosi studenti che raggiungono la fermata del bus non hanno 
postazioni dove lasciare le biciclette. I ragazzi, per evitare furti, lasciano la 
biciclette legate alla recinzione del privato, che risiede nei pressi della fermata, 
che protesta per questo comportamento; 

− installazione di una pensilina in via Renato Medri, all'altezza della via Pironi e nel 
parcheggio del cimitero. Trattasi di fermate molto utilizzate dai residenti, sia in 
salita che in discesa, in particolare dagli studenti. 

Inoltre, il Consiglio di Quartiere, ritenendo che il problema della mancanza di pensiline e, 
quindi, di un riparo per gli utenti del servizio pubblico, sia presente in diverse fermate del 
proprio territorio, ritiene sarebbe opportuno predisporre un programma di interventi che ne 
preveda l’installazione nei punti che attualmente ne sono sprovvisti. 
(Segue lettera) 
 
SETTIMO PUNTO – Semaforo pedonale in via Cervese  

Il Consiglio chiede informazioni agli uffici preposti sulla raccolta firme inviata da cittadini, 
per l’installazione di un semaforo pedonale in via Cervese, di fronte alla Chiesa di 
Calabrina. Tale richiesta era stata portata, durante la scorsa campagna elettorale, 
all'attenzione dei candidati Sindaci. 
 
OTTAVO PUNTO – Situazione manto stradale su via Cervese  

A seguito dei lavori realizzati da Hera per il collegamento al depuratore, i cittadini hanno 
riportato infinite lamentele sullo stato e modalità di esecuzione degli stessi, in quanto il 
manto stradale delle vie, Cervese, Montaletto e altre interessate dagli interventi, è stato 
lasciato in condizioni pietose, con dislivelli notevoli che causano gravi disagi alla 
circolazione ed agli edifici che vi si affacciano, a causa delle vibrazioni prodotte dall’asfalto 
disconnesso. Si rende necessario il rifacimento del manto stradale. 
(Segue lettera) 
 
NONO PUNTO –  Buoni Ghiaia  

Il Consiglio conferma all’unanimità l’elenco strade dell’anno precedente. 
 

N° STRADA VICINALE MT. Q.li 
1.  Rio Granarolo 450 130 

1000 220 
400 120 
300 90 
700 230 

2.  Bigonzano 

300 250 
3.  Bosco 400 120 



4.  Cortina 1a 700 230 
300 115 

5.  Masiera 1a 

40 25 
6.  Pieve di S.Pietro (P.Cucco) 300 130 
7.  Rio Valle (Calabrina) 300 110 
8.  Bel Pavone 400 130 
9.  Sternata (Bagnile) 400 100 
10.  Mesola (ex via Chiaviche) 700 200 

 TOTALE 7.040 2.200 
(Segue lettera) 
 
DECIMO PUNTO – Varie ed eventuali  

 
Il Consiglio delibera all’unanimità di inviare agli uffici competenti le seguenti richieste: 

• segnaletica commerciale: 
− nel cartello a San Giorgio, sulla via Montaletto, in direzione Pioppa, mancano 

le indicazioni delle attività presenti a Pioppa (fornaio e macellaio) 
− nel cartello sulla via Cervese, all'altezza del mobilificio Zamagna, direzione 

Cesena, manca l'indicazione del fiorista di Gattolino. 
 Gli inserimenti erano stati concordati con l'Ass.re Zammarchi ed i cartelli 
 andrebbero integrati. 

 (Segue email) 
• la presenza di un dosso all’intersezione fra le vie, provinciale Targhini e Confine di 

San Giorgio, provoca ingenti disagi ai residenti nell’abitazione limitrofa. Il dosso 
avrebbe dovuto essere realizzato di una lunghezza maggiore, ma la presenza delle 
caditoie della fognatura sottostante non lo hanno reso possibile. Per questo motivo 
il dosso inizia proprio all’altezza di un’abitazione e comporta notevoli disagi per i 
residenti, sia per i rumori, sia per le forti vibrazioni, causate in particolare dai mezzi 
pesanti che percorrono la via, nonostante il divieto di circolazione per quel tipo di 
veicoli. È necessario rivedere la soluzione adottata per dare risposta ai residenti. 

 (Segue lettera) 
• il lampeggiante sulla via Cervese, in prossimità della Chiesa di Calabrina, non 

funziona. 
 (Segue lettera) 

^^^^^^^^^ 
SB/mg 
La seduta è tolta alle ore 22,50 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 
 
 
 
 
 


